



# KONFERENCE ČESKÉ PODZEMÍ

4. – 6. 10. 2024, Odry

## Pozvánka na konferenci

*Vážené kolegyně, vážení kolegové, dovolujeme si Vás co nejsrdečněji pozvat na*

### VIII. ročník konference České podzemí

**Akce se koná ve dnech 4. – 6. října 2024** v prostorách hotelu Dělnický dům v Odrách. Součástí konference bude bohatý exkurzní a doprovodný program zahrnující mj. Flascharův důl a další montánní i kulturní památky v [Národním geoparku Krajina břidlice](#).

Konference je tradičně pojata jako neformální mezioborové setkání odborníků z oblasti geologie, speleologie, biospeleologie, hornictví, archeologie, památkové péče, managementu cestovního ruchu a dalších, kteří se při své práci zabývají ochranou montánních památek a problematikou jejich alternativního využití. Unikátním přínosem akce je především příležitost ke vzájemné výměně zkušeností napříč různými obory.

#### Rámcový program konference (sobota 5. října)

- 8:00 registrace
- 9:00 slavnostní zahájení
- 9:10 I. blok přednášek
- 10:40 přestávka na kávu
- 11:00 II. blok přednášek
- 12:30 oběd
- 13:30 III. blok přednášek
- 15:00 zakončení konferenční části
- 18:00 neformální společenský večer

Anotace přihlášených příspěvků jsou průběžně zveřejňovány na [www.ceskepodzemi.cz/konference](http://www.ceskepodzemi.cz/konference)

Jednání probíhá v českém jazyce. Změna programu vyhrazena.



PŘÍRODOVĚDECKÁ  
FAKULTA  
Univerzita Karlova



**PROPAMÁTKY**  
PORTÁL - ČASOPIS



# KONFERENCE ČESKÉ PODZEMÍ

4. – 6. 10. 2024, Odry

---

## Doprovodný program

### Exkurze – pátek 4. října a neděle 6. října:

#### **FLASCHARŮV DŮL**

*Pro účast na exkurzi je nutná rezervace prostřednictvím přihlašovacího formuláře. Z důvodu omezené kapacity nemůže být v případě zmeškání prohlídky nabídnut náhradní termín. Místem zahájení a ukončení exkurze je návštěvnické centrum Flascharova dolu.*

Historické důlní dílo Flascharův důl pochází z přelomu 19. a 20. století, kdy v oblasti Nížkého Jeseníku kulminoval rozmach břidlicového průmyslu. Nachází se na Veselském kopci v lokalitě Nový Svět u Oder, kde je evidováno hned 7 zaniklých důlních děl po těžbě břidlice. Flascharův důl jedním z pouhých dvou přístupných břidlicových dolů u nás a nabízí krom zajímavé hornické historie také unikátní geologickou stavbu a cenné geologické útvary – odhalená čela vrás. Stěny a stropy dobývacích komor kopírují ohyb těchto vrás a návštěvník tak má možnost sledovat horninu v unikátním pohledu.

[www.flascharuvdul.cz](http://www.flascharuvdul.cz)

### Komentované prohlídky – pátek 4. října a neděle 6. října:

*Objekty komentovaných prohlídek jsou účastníkům konference k dispozici ve své běžné (popř. rozšířené) provozní době. Pro návštěvu není nutná rezervace, při příchodu postačí předložit identifikační kartu účastníka konference nebo mail o potvrzení registrace.*

#### **KATOVNA ODRY A MUZEUM ODERSKA: Pátek (12:00 – 19:00) a neděle (9:00 – 13:00)**

Historická budova **Katovny** v městské památkové zóně města Oder kdysi bývala městskou věznicí. Muzejní spolek Rolleder-Odry, o.p.s., nechal provést archeologický průzkum i obnovu věžeňské kaple, vyčlenil a zřídil prostory stálých expozic včetně depozitáře historických předmětů a archivních materiálů a dnes Katovna zastřešuje expozici městského starověkého práva.

[www.katovna-odry.cz](http://www.katovna-odry.cz)

**Muzeum Oderska** vzniklo v listopadu 2010 s cílem rehabilitace muzejnických snah, které byly v tomto regionu živé a aktuální již v počátečních obdobích první republiky. Posláním Muzea Oderska je prostřednictvím výstav, expozic a doprovodných činností přispět k hlubšímu poznání politických, náboženských, hospodářských a kulturních dějin spojených s oderskou částí Kravařska, která se v minulosti do značné míry kryla s rozlohou bývalého oderského panství. V době konání konference České podzemí pro vás bude připravena výstava Poklady země, k historii dolování na Odersku.

[www.muzeumoderska.cz](http://www.muzeumoderska.cz)



PŘÍRODOVĚDECKÁ  
FAKULTA  
Univerzita Karlova



**PROPAMÁTKY**  
PORTÁL - ČASOPIS



# KONFERENCE ČESKÉ PODZEMÍ

4. – 6. 10. 2024, Odry

---

## **MUZEUM BŘIDLICE V BUDIŠOVĚ NAD BUDIŠOVKOU:**

Zdejší muzeum založené v roce 1996 je svým charakterem na našem území ojedinělé. Sídlí v budově bývalého mlýna z 1. pol. 18. st., která dnes patří mezi památkově chráněné stavby, a nejenže mapuje zajímavou, více jak 700letou historii města, ale zaměřuje se především na vznik, zpracování a využití břidlice, která je pro tuto oblast charakteristická. Mezi nejzajímavější exponáty patří břidlicové hodiny, břidlicové školní tabulky a pisátka, fosílie rostlin a zvířat, a hlavně exponáty z břidlicového hornictví – důlní vozíky, vrtačky aj.

<https://www.budisov.eu/kultura-a-volny-cas/muzeum-bridlice/>

## **Individuální program:**

**naučná stezka K Flascharovu dolu, naučná stezka Stříbrný chodník, Veselská rozhledna, rozhledna Pohoř – Olšová, Vodní mlýn Wesselsky v Loučkách u Oder, Rodný dům J. G. Mendela**

Účastníci konference mohou individuálně či ve skupinách navštívit dvě rozhledny v okolí města Oder a NS K Flascharovu dolu mapující historii a zajímavosti dolování břidlice v Nížkém Jeseníku, NS Stříbrný chodník věnovanou těžbě galenitu na Odersku, vodní mlýn Wesselsky s dochovanou mlýnskou technologií nebo rodný dům J. G. Mendela ve Vražném. Informační materiály budou k dispozici během registrace.

<https://www.odry.cz/informacni-centrum/>



PŘÍRODOVĚDECKÁ  
FAKULTA  
Univerzita Karlova



**PROPAMÁTKY**  
PORTÁL - ČASOPIS



# KONFERENCE ČESKÉ PODZEMÍ

4. – 6. 10. 2024, Odry

## Přihlášky a registrace

Registrace na konferenci probíhá na stránkách [www.ceskepodzemi.cz](http://www.ceskepodzemi.cz) prostřednictvím online formuláře. Při registraci prosím ve formuláři uveďte:

- preferované obědové menu
- požadovaný časový blok pro exkurzi na lokalitě Flascharův důl
- zda se zúčastníte společenského večera.

Pokud zastupujete organizaci, můžete ji v příslušné kolonce uvést v takové podobě, v jaké bude vytištěna na jmenovkách. Každý účastník se musí registrovat samostatně. Po dokončení registrace obdržíte potvrzující e-mail na zadanou e-mailovou adresu.

**Účastnický poplatek** zahrnuje účast na konferenci, informační materiály, občerstvení během přednášek, sobotní oběd (výběr předem ze čtyř jídel), exkurzi (Flascharův důl – nutná rezervace), volný vstup do objektů s komentovanými prohlídkami, společenský večer, případně další doplňkové exkurze podle možností a kapacity organizátora.

<b>Základní cena:</b>	<b>1000,- Kč</b>
<b>Snížená cena:</b>	<b>850,- Kč</b>

**Snížená cena** účastnického poplatku je poskytována následujícím skupinám účastníků:

- Členové České speleologické společnosti
- Členové České geografické společnosti
- Děti do 18 let, studenti a senioři starší 65 let

Nárok na sníženou cenu prokazují účastníci na místě při prezenci příslušným dokladem.

**Bezplatná registrace (zdarma):** Od konferenčního poplatku jsou osvobozeni prezentující účastníci, spolupracovníci organizátorů a zvaní zástupci partnerských organizací. Pokud jste prezentujícím účastníkem, Vaše účast na konferenci je potvrzena schválením abstraktu Vašeho příspěvku.

**Ubytování si zajišťují účastníci samostatně.** K ubytování mohou účastníci využít kapacit hotelu [Dělnický dům v Odrách](#), případně dalších nabídek partnerských ubytovacích zařízení uvedených na webu konference.

**Úhradu účastnického poplatku** provedte, prosím, do 5 dnů od registrace na účet 2900512721/2010, variabilní symbol 8001. Do zprávy pro příjemce uveďte Vaše jméno. Přihláška je považována za závaznou okamžikem připsání finančních prostředků na účet pořadatele. Pokud se nebudete moci konference zúčastnit, akceptujeme náhradníka. **Termín pro registraci je 30. srpna 2024 nebo do naplnění kapacity.**

Pořadatelem akce je Česká speleologická společnost, základní organizace 1-06 Speleologický klub Praha, Pod Dvorem 9, 162 00 Praha 6.



PŘÍRODOVĚDECKÁ  
FAKULTA  
Univerzita Karlova



**PROPAMÁTKY**  
PORTÁL - ČASOPIS